

ВЛАГА НА ПОЛЯХ — ХЛЕБ В ЗАКРОМАХ

ШИРОКИМ ФРОНТОМ ВЕСТИ БОРОНОВАНИЕ ПОЛЕЙ

Юбилейному году — высокий урожай

ОБРАЩЕНИЕ КОЛЛЕКТИВОВ
СОВХОЗОВ И КОЛХОЗОВ,
ВСТУПИВШИХ В БОРЬБУ
ЗА ВЫСОКУЮ КУЛЬТУРУ ЗЕМЛЕДЕЛИЯ,
КО ВСЕМ ХЛЕБОРОБАМ КУЗБАССА

Товарищи!

Соревнование за достойную встречу славного юбилея — 50-летия Великого Октября вызвало новую волну народной инициативы и творческого подъема. Многие коллективы совхозов и колхозов нашей области успешно начали год. Однако труд хлеборобов венчает осень. И нужно много и упорно поработать в дни весенне-полевой страды, чтобы заложить прочный фундамент будущего урожая.

Сделано уже немало: почти все совхозы и колхозы области полностью завершили ремонт техники и прицепного инвентаря. Нынче есть все условия для того, чтобы сеять не просто кондиционными семенами, а калиброванными, доведенными до первого и второго классов посевного стандарта. Это одно из непременных требований весны второго года пятилетки.

Опыт прошлого года показывает, насколько отзывчива наша сибирская земля на хозяйственную заботу о ней, на удобрения, на грамотную агротехнику. Хлеборобы области собрали богатый урожай зерновых, почти в два с половиной раза перевыполнили государственный заказ на хлеб. Весьма вклад в эту победу внесли коллективы бригад, отделений, колхозов и совхозов, которые весной 1966 года начали борьбу за высокую культуру земледелия. Именно они выступили инициаторами социалистического соревнования за высокий урожай, сверхплановую продажу зерна государству, повышенную рентабельность хозяйств.

Среди победителей можно назвать бригады: Г. М. Культомедова из совхоза «Антибесский», А. П. Стрельникова из совхоза «Заря», А. К. Бориских из совхоза «Барандатский», А. П. Беляева из совхоза имени Чкалова и много других. Коллективы, добившиеся наибольших успехов, удостоены звания бригад высокой культуры земледелия.

В новом году пятилетки мы должны не только закрепить, но и развить достигнутые успехи. Хороший пример этому показывают труженики совхозов «Рассвет» и «Крапивинский», которые первыми вступили в соревнование за достойную встречу юбилея Великого Октября.

Коллективы наших совхозов и колхозов поддержали инициативу тружеников совхозов «Рассвет» и «Крапивинский» и считают, что нынче в соревнование за высокую культуру земледелия должны включиться все хозяйства области. В этом мы видим залог выполнения юбилейных обязательств: собрать с каждого гектара не менее 15 центнеров зерновых, 110 центнеров картофеля, 125 центнеров овощей; пролить государству не менее 300 тысяч тонн зерна, 125 тысяч тонн картофеля, 61 тысячу тонн овощей.

Это средние обязательства по области. Вступая в соревнование за высокую культуру земледелия, мы намечаем для себя более высокие урожаи. Коллектив совхоза «Заря» намерен получить в этом году по 22 центнера зерна с каждого га. За 18 центнеров с гектара будут борьться хлеборобы совхозов «Трудармейский» и «Новостройка», за 17—17,5 центнера — «Возведенка», «Восточный», «Яшкинский», «Топкинский» и другие.

Главная задача сегодняшнего дня — быстрее завершить подготовку и организованно провести весенний сев. Нужно еще раз проверить, как разработаны планы проведения полевых работ в каждом хозяйстве, отделении и бригаде. Особое внимание должно быть обращено на накопление и сохранение влаги в почве, на правильное размещение посевов, внедрение передовой технологии возделывания культур.

Сложившаяся обстановка требует, чтобы все весенние полевые работы были проведены в оптимальные, очень сжатые сроки. Но это не значит, что допустимы нарушения комплекса весенных мероприятий по внесению удобрений и агротехнических приемов предпосевной обработки полей. Отличное качество всех работ — основной принцип высокой культуры земледелия.

Чтобы успешно решить эти задачи, нужно проявить заботу о занятых в поле, организовать двухсменную работу всех тракторов, подготовить нужное количество загрузчиков сеялок, автомобилей-заправщиков. В каждом хозяйстве должны быть бригады мастеров-наладчиков. Только в этом случае можно добиться высокоприводительного использования всех машин и механизмов и в конечном итоге провести сев организованно и на высоком уровне.

Центральный Комитет партии призвал тружеников села ознаменовать этот год дальнейшим увеличением производства всех сельскохозяйственных продуктов, укреплением экономики совхозов и колхозов, досрочным выполнением государственных заказов на хлеб и другие продукты сельского хозяйства. Давайте поработаем так, чтобы нынешний урожай был достойным подарком хлеборобов Кузбасса юбилюю Великого Октября.

Нам по плечу эти задачи: ведь в руках хлеборобов заветный ключ от обильного плодородия — высокая культура земледелия.

Обращение подписали от имени своих коллективов руководители передовых совхозов и колхозов области.

МАРШАЛ А. А. ГРЕЧКО — МИНИСТР ОБОРОНЫ
СССР

Президиум Верховного Совета СССР назначил Маршала Советского Союза Гречко Андрея Антоновича министром обороны СССР.

«КОСМОС-155»
СООБЩЕНИЕ ТАСС

12 апреля 1967 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-155».

На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космиче-

ского пространства в соответствии с программой, объявленной ТАСС 16 марта 1962 года.

Установленная на спутнике аппаратура работает нормально. Координационно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 46 (3105) Суббота, 15 апреля 1967 года

Цена 2 коп.
Год издания 29-й

СОХНЕТ ЗЕМЛЯ

В нашей газете недели три тому назад в корреспонденции «Эзамен продолжается» говорилось, что в первом отделении совхоза «Ильинский» не ведут задержание талых вод.

После выступления газеты задержание талых вод так и не было организовано. Наш разговор с главным агрономом совхоза т. Растроевым о дальнейших планах и мероприятиях по задержанию влаги так ничего и не дал. А между тем влага продолжает улетучиваться. Земля растрескалась. Трецины надо было вовремя ликвидировать.

В бригадах ждут указаний агронома. Младшие не решаются дать указания. А главный, уезжая на областной семинар, не дал соответствующего наряда бригадиром, управляющим, агрономом отделений.

С выездом в поле запоздали. Выборочную пришивку можно было вести 2—3 дня тому назад по мерзлой земле. Когда она подсохнет, тогда уже поздно будет это делать.

Нынешняя весна требует особого умения, гибкости от земледельцев. В первом же отделении выехали лишь тогда, когда боронование можно было вести не выборочным путем, а сплошное. И не удивительно, что 12 апреля тракторист Алексей Савватеев заборонил вспашку на 47 гектарах. В первый же день выполнил норму. Это уже говорит о подходе к делу. Выборочным путем при всем желании он не смог бы этого сделать.

Исполняющий обязанности бригадира т. Дергунов нам сообщил, что на следующий день на пришивку был направлен второй агрегат. А почему не все четвере? На это руководитель бригады ничего сказать не мог.

Дни сейчас установлены такие, что влаги теряется особенно много. В «Ильинском» же совхозе по-прежнему это никого не заботит.

А. АЛЕКСАНДРОВА.

Торжественное собрание, посвященное Дню космонавтики

Шесть лет прошло с того времени, когда родина социализма впервые в мире направила своего «полпреда» в просторы Вселенной. И сегодня, в год юбилея Октября, День космонавтики как бы отмечен отблесками залпа «Авроры».

12 апреля в Кремлевском Дворце съездов состоялось торжественное собрание представителей трудящихся Москвы и

СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО
СОВЕТА РСФСР
ЗАКОНЧИЛА
СВОЮ РАБОТУ

МОСКВА, 12 апреля.
(ТАСС). Сегодня закончила свою работу продолжавшаяся в течение двух дней первая сессия Верховного Совета РСФСР седьмого созыва. На заключительном заседании депутаты избрали состав Президиума Верховного Совета РСФСР и утвердили состав правительства Российской Федерации — Совета Министров РСФСР.

Председателем Президиума Верховного Совета РСФСР избран депутат М. А. Яснов.

Сессия рассмотрела вопрос об увеличении производства и повышении качества товаров народного потребления. По обсуждаемому вопросу принято постановление. (ТАСС).

Не упустим момент

Мы связались по телефону с главным агрономом совхоза «Сидоровский» Г. Н. Волоховым. На наш вопрос, как совхоз подготовился к пришивке влаги, он ответил:

— Основные поля у нас расположены на поймах. Влаги там много, даже сейчас еще лежит снег. Но есть пахотные участки пойдут с катками.



Ежегодно звено Алексея Кутылкина получает высокий урожай картофеля. В юбилейном году намечена новая вершина — не менее 120 ц клубней с каждого из 100 га.

Скоро в поле. Картофелеводы готовы хоть сегодня начать перепашку, посадку — техника на ходу.

На снимке: звеньевой-картофелевод третьего отделения совхоза «Безруковский» А. А. КУТЫЛКИН сверяет маршрут обработки полей.

Фото В. Кондрашова.

К 50-летию
Апрельских тезисов
В. И. Ленина

ОТ ПЕРВОГО ЭТАПА РЕВОЛЮЦИИ КО ВТОРОМУ

Важной вехой на пути уничтожения власти капиталистов и помещиков в России явился выработанный В. И. Лениным конкретный план борьбы за переход от буржуазно-демократической революции к социалистической, знаменитые Апрельские тезисы...

После Февральской революции в стране сложилась своеобразная, невиданная еще в истории обстановка — образовалось двоевластие. Одну власть — революционно-демократическую диктатуру пролетариата и крестьянства — представляли созданные творчеством масс Советы, другую — диктатуру буржуазии — Временное правительство. Меньшевики и эсеры, захватившие большинство в Советах, добровольно передали власть Временному правительству, встали на путь его поддержки.

Большевистская партия, выйдя из подполья, собирала силы, разрабатывала свою тактику и развертывала свою деятельность в сложной обстановке. Чтобы успешно руководить борьбой рабочего класса и трудящихся масс в новых условиях, большевики должны были дать правильную, марксистскую оценку происшедшему революции, выяснить ее классовый характер, учесть изменения в соотношении классовых сил, определить своеобразие исторического момента.

Новые гигантские задачи, однажды не сразу стали ясны всей партии. До приезда Ленина оставалось не раскрытым громадное значение Советов как органов государственной власти. Русское бюро ЦК призывало к осуществлению «контроля масс» за действиями буржуазной власти, «давления масс на нее с целью осуществления своих требований». Такая тактика создавала у трудящихся представление, будто буржуазное правительство может удовлетворить их чаяния.

Поздно вечером 3(16) апреля 1917 года произошло событие, которое дало революции новые силы — в Петроград из эмиграции возвратился В. И. Ленин. Встречать вождя вышли тысячи рабочих, солдат, матросов. У Финляндского вокзала с башни броненосца Владимира Ильича произнес речь, которую закончил историческими словами: «Да здравствует социалистическая революция!»

На следующий день он дважды выступил с докладом о задачах пролетариата в данной революции — первый раз на собрании большевиков, участников Всероссийского совещания Советов рабочих и солдатских депутатов, второй раз — на совместном собрании большевиков и меньшевиков. Это были Апрельские тезисы. Через три дня тезисы опубликовала «Правда», а затем и другие большевистские газеты.

Главной политической задачей пролетариата в условиях двоевластия В. И. Ленин считал переход всей власти в руки Советов. «Соеобразие текущего момента

в России, — писал он в тезисах, ней демократическим, не насищенным миром нельзя без свершения буржуазии. Иначе говоря, В. И. Ленин показал, что лишь социалистическая революция может привести к спартаковскому этапу, который должен дать власть в руки пролетариата и беднейших слоев крестьянства» (Полн. собр. Соч., т. 31, стр. 114).

Владимир Ильич требовал не оказывать никакой поддержки Временному правительству, разоблачать реакционный характер буржуазной власти, предательство меньшевиков и эсеров, завоевывать нашей партии большинство в Советах.

Лозунг перехода всей власти к Советам в тех условиях означал курс партии на мирное развитие революции. Советы пользовались большим авторитетом у масс, их поддерживали рабочие, крестьяне, армия и флот. В результате свержения царизма были завоеваны политические свободы. Все это позволяло Советам сосредоточить всю власть в своих руках еще до того, как партия завоевает в них большинство. В этом случае большевики разоблачили бы предательство соглашателей, сторонников буржуазной политики и постепенно завоевали бы широкие массы на свою сторону.

В тезисах указывалась путь решения самого злободневного вопроса тогдашней жизни России — выхода из войны. Империалистическая война является порождением капитала. Покончить с

— состоит в переходе от первого этапа революции, давшего власть буржуазии в силу недостаточной сознательности и организованности пролетариата, — ко второму этапу, который должен дать

мирному миру.

Большое место в Апрельских тезисах отводилось политическим и экономическим мерам. Борьба за их осуществление позволяла разоблачать реакционный характер буржуазной власти, предательство меньшевиков и эсеров, завоевывать нашей партии большинство в Советах.

Экономической платформой пролетарской партии, изложенной в Апрельских тезисах, предусматривалась конфискация помещичьих земель, национализация и передача их в распоряжение местных Советов; слияние всех банков страны в один общенациональный банк и введение контроля над ним со стороны Советов; установление контроля над общественным производством и распределением продуктов.

Эти меры не носили еще социалистического характера. Тем не менее борьба за них также убедила бы трудящихся в неспособности буржуазии и соглашателей удовлетворить и эти их требования, подводила бы рабочий класс и беднейшее крестьянство к выводу о необходимости взять судьбы страны в свои руки.

Касаясь внутрипартийных вопросов, В. И. Ленин выдвинул за-

дачу немедленного созыва партийного съезда, изменения программы партии. Он предложил также заменить название партии «социал-демократическая», опицленное социал-шовинистами, на «коммунистическую», научно выражавшую ее конечные цели.

Апрельские тезисы В. И. Ленина, вооружившие большевиков конкретной программой борьбы за социалистическую революцию, взяла за основу своей работы и горячо поддержала VII (Апрельская) Всероссийская конференция РСДРП(б). Она, таким образом, утвердила ленинский план перехода от первого этапа революции ко второму.

Ленинская теория перерастания буржуазно-демократической революции в социалистическую и сегодня сохраняет свое значение для народов капиталистических стран, в том числе и тех, которые уже прошли этап буржуазно-демократической революции и стоят перед перспективой социалистических преобразований.

Разумеется, на демократическом этапе борьбы в различных странах стояли и стоят свои конкретные задачи. Так, возникшие в конце второй мировой войны в ряде государств революции были направлены против фашистского порабощения, против крупной буржуазии и помещиков. Патриотические силы этих стран под руководством коммунистов сплотились в народные фронты для совместной борьбы и победили, в этих странах утвердился социалистический строй.

Опыт Великого Октября и сегодня учит искусству сочетания демократических и социалистических задач в классовой борьбе пролетариата.

В. САПРИКОВ.

СЕГОДНЯ В РАЗЛИВЕ



Всему миру известны эти места под Ленинградом, ставшие народной святыней. И нет конца людскому потоку, призывающему сюда. Здесь в июле-августе 1917 года по решению Центрального Комитета партии находился в подполье Владимир Ильич, скрывавшийся от преследования контрреволюционного Временного правительства.

На снимке: экскурсанты у исторического места.
Фотохроника ТАСС.

Биология в школе

Если дневник отражает наблюдения и результаты опыта, служит для записи основных выводов, то он имеет большое значение для обобщения и глубокого осмысливания знаний, является средством их закрепления. А если этого нет — смысл ведения дневника теряется.

Нередко встречаются такие парадоксы. Ученик (бывают еще такие) заявляет: «А для чего мы эти опыты делаем? Ведь в жизни не пригодится. Чтобы поступить в институт, мне нужно хорошо знать русский язык, математику, а биология мне не нужна».

Тут уж от педагога зависит, как он поведет разговор. Сумеет ли он доказать, что этот предмет не менее важный, чем математика? А ведь бывает, что промолчит. Да, таким образом, этому ученику, да и тем, кто был рядом и слушал, понять, что биологию не обязательно изучать. Или изучать только ради оценки. А узнавать окружающий тебя мир, явления в природе — не обязательно?

Почему так получается? Приходит биолог учащихся в краеведческий музей и просит выделить научного сотрудника для объяснения природы в нашем районе. Выходит, что учитель и сам не знает животный, растительный мир своего края. Вот здесь-то сомневающийся ученик еще раз утверждается, что биологию не обязательно изучать.

Во многом выигрывает тот педагог, который придает боль-

шое значение во внеклассной воспитательной работе по биологии ознакомлению школьников с родным краем, в связи с чем, помимо экскурсий, организует походы в природу. Только опять же умело надо организовать эти экскурсии. И не только экскурсии. У нас почти в каждой школе проводятся туристские походы. Вот где биологу можно использовать богатые возможности. Но это чаще всего упускается.

Мне пришлось в прошлом году побывать на районном слете туристов и убедиться, что многие учащиеся не могут отличить сосну от ели или кедра. А ведь это самые распространенные растения нашего края.

Из походов ребята могли бы принести большой материал для коллекций и, главное, могли бы получить хорошую зарядку к изучению биологии. Да и не только биологии. Изучение родной природы — это и средство эстетического воспитания. Ведь природа — неисчерпаемый источник красоты.

Несколько слов о пришкольных участках и производственных бригадах, с помощью которых учащиеся знакомятся с сельским хозяйством, познают происходящие явления в природе, законы их развития. Как это усваивают учащиеся, тоже многое зависит от организации работы на делянках. Здесь не менее важно показать и пользу дела.

В связи с этим хочется обра-

тить внимание на такой факт. На пришкольном участке той же Сосновской школы проводят опыты с морковью. Культура эта нужная и интересная. Но не лучше ли было заняться теми культурами, какие выращивает совхоз? Хозяйство это молочного направления и культивирует оно в основном кормовые культуры. И если бы ребятам удалось найти что-то новое, лучшее в агротехнике возделывания кормовых культур, польза была бы и хозяйству. Нельзя сказать, что у школы нет контакта с агрономической службой. Он есть. Но еще недостаточен. Ведь совхоз не использовался ни одним предложением школьной бригады. А, думается, важно раскрывать учащимся выход биологических наук в практику — растениеводство, животноводство, агрохимию.

В прошлом году на семинаре биологов района внештатный инспектор Новокузнецкого гороно-Борис Иванович Михеев предложил заняться изучением сорной растительности района. Дело это нужное, стоящее. Многие специалисты могли бы этими работами воспользоваться. Предложение поддержано. Но его решение так и осталось на бумаге. О нем просто-напросто забыли. А ведь многие учащиеся не знают сорной растительности.

Когда встал вопрос об этом и нынче, то поддержали это предложение только в четырех школах: Ильинской, Берензасской, Атамановской и Нижнекинерковской. Остальные отказались. Дескать, программой не предусмотрено. Равнодушие некоторых биологов школ (Сосновской, Подгорновской, Кузедеевской и других) просто удивляет.

Школа должна вооружить учащихся пониманием законов развития природы. И это на совести биологов.

А. ШИБАЕВА.

ПО СЛЕДАМ
НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

Расхитители наказаны

25 марта в «Сельской правде» была опубликована заметка «Корма расхищают», в которой рассказывалось о разбазаривании патоки в совхозе «Ильинский».

Как стало известно, виновники привлечены к уголовной ответственности. Народный суд наложил на них денежный штраф.

«СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА»
15 апреля 1967 года
2-я стр.

Начнем с маленького. То же ведение дневников. На вид они чистые, неплохо оформленные. Это хорошо. Ученик приучается к этике, воспитывается в себе аккуратность. А посмотрите внимательнее: они, как две капли воды, похожи друг на друга. Трудно сейчас сказать, писались ли они под диктовку учителя или списывались друг у друга. Во всяком случае, творчества учащиеся здесь не проявили. И вина, конечно, в первую очередь педагога, не сумевшего направить его в нужное русло.

Во многом выигрывает тот педагог, который придает боль-

Как повышаете трудовую активность коллектива?

Из опыта работы парторганизаций по укреплению социалистической дисциплины труда

ВСЕ ФОРМЫ — НА ВООРУЖЕНИЕ

Если случается, что член партийной организации совхоза Куйбышева допустил преступок, пусть даже незначительный, это становится темой серьезного разговора. Так, партийная организация строго осудила коммуниста тов. Дурыбичева за случай пьянки в рабочее время. Это произвело на него впечатление и способствовало исправлению.

Партийная организация ориентирует и профсоюз, чтобы он постоянно занимался вопросом воспитания трудовой дисциплины в коллективе. 19 апреля прошлого года с такой повесткой дня состоялось заседание рабочего комитета, на котором докладывали управляющие механики отделений.

Все случаи нарушения трудовой дисциплины рассматривались в профсоюзной, партийной организациях. Принимали меры воздействия на нарушителей администрации, женсовет, товарищеский суд, собрания.

Нарушителям выносятся выговоры, их лишают дополнительной оплаты, премий, переводят на нижеоплачиваемую должность. Все лица, привлеченные к мелкому хулиганству, также держат ответ на рабочих собраниях. Их лишают льготных путевок в дома отдыха, в санатории, передвигают очередь на квартиры. Например, была отдана очередь на получение квартиры шоферу А. И. Попову. Лишен путевки рабочий С. М. Сободырь.

Администрацией, членами

партикома и рабочкома не только применяются меры наказания. Большое внимание уделяется индивидуальной работе с людьми, допускающими нарушения трудовой дисциплины. Например, у рабочего строитеха С. Ф. Калачева, рабочего полеводства Д. Ковалева были дома. Они стали значительно лучше работать и вести себя в быту. На заседании рабочего комитета было обсуждено просьба администрации дать согласие на увольнение рабочего А. Полякова. Рабочему согласия не дал. Рабочий взят под контроль. Сейчас он трудится хорошо, без нарушений дисциплины.

Применяя различного рода меры по отношению к совершающим проступки, партийная и профсоюзная организации, администрация совхоза широко используют в воспитании коллектива пример передовиков. Постоянно проводятся вечера поощрения заслуженных тружеников.

В совхозе хорошо организовано социалистическое соревнование. На период уборочной, посевной, заготовки кормов и в животноводстве разрабатываются специальные условия. В 1966 году было выплачено 17,5 тыс. рублей премии победителям. Ко всем знаменательным датам вручается награды лучшим производственникам.

Разработаны условия соревнования в честь 50-летия Октября. Лучшее отделение получит премию в сумме одной ты-

сячи рублей. Победитель соревнования между бригадами будет награжден 250 рублями, лучший шофер, лучший тракторист, лучшая доярка — 100 рублями. Итоги соревнования между коллективами подводятся раз в квартал, по профессиям — раз в месяц. При подведении итогов обязательно учитывается состояние производственной дисциплины в коллективе.

Вся эта многогранная работа партийной организации, профсоюза, администрации дает положительные результаты. Как известно, в минувшем году совхоз получил прибыли 297,7 тыс. рублей.

З. ХУТОРЯНСКАЯ,
заведующая
отделом пропаганды
и агитации РК КПСС.

В РК КПСС состоялся семинар секретарей партийных организаций. Божакам коммунистов было о чем обменяться мнением — наступает горячая пора для хлебороба — посевная.

На снимке: беседуют секретари парторганизаций Ф. Кошара (совхоз «Кузедеевский»), П. Герасина (совхоз «Металлург»), А. Гинс (отд. № 2 совхоза «Безруковский»).

СТРОКИ ОПЫТА

КАК МЕТОД МОРАЛЬНОГО ВОЗДЕЙСТВИЯ в совхзе «Кузедеевский» широко используется местное радио. С лекциями, в которых разъяснялся Указ об усиленной ответственности за мелкое хулиганство, выступали начальник районного отдела милиции т. Казаков, уполномоченный т. Шипулин. Используется радио и для поощрения лучших рабочих. Например, в день рождения передовиков для них передавались приветствия и поздравления от коллектива совхоза, исполнялись песни.

О передовиках производства и их опыте работы писали стенные газеты, которые особенно удачно получались на центральной усадьбе и на пятом отделении.

СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ труженики совхоза «Металлург» охотно проводят в клубе. Там нередко бывают концерты местной художественной самодеятельности. Руководит кружковцами выпускница культпросветшколы Тамара Пахомова. Дирекция совхоза проявляет заботу о работниках культуры, предоставив квартиру из своего фонда. Партийный комитет хозяйства держит постоянную связь с руководителями клуба.

В СОВХОЗЕ ИМ. КУЙБЫШЕВА проведено расширенное заседание парткома и рабочего комитета с повесткой дня: «Воспитание социалистической дисциплины труда». На него были приглашены главные специалисты, бригадиры, учетчики, работники бухгалтерии. Состоялось деловое обсуждение вопроса, чувствовалась глубокая заинтересованность присутствовавших в улучшении положения дел. Принято постановление и намечены меры по устранению недостатков. Решено в конце мая — начале июня вернуться к обсуждению данного вопроса.

ПАРТИЙНОЕ БЮРО второго отделения совхоза «Сидоровский» провело выездное заседание по укреплению трудовой дисциплины в бригаде № 3. Было принято соответствующее постановление, которое претворяется в жизнь.



Без анализа и гласности

Общеизвестно, что контроль является мобилизующим началом. Однако в совхозе «Сидоровский» учету труда, состояния дисциплины не придается должного значения. Так, согласно табелей выхода на работу в отделении № 1 недоработка составила 3754 человека-дня. При глубоком же разбирательстве обнаруживается, что многие рабочие трудились на других участках, а в табеле этого не отмечено. Отсутствие строгого учета позволяет некоторым рабочим нарушать дисциплину, не выходить на работу и оставаться не наказанными. Так, в третьем отделении 32 случая нарушения трудовой дисциплины не обсуждались на рабочих собраниях, 25 человек не были вызваны даже на индивидуальные беседы.

Прогулы пагубно отражаются на производстве. Например, 8 марта в деревне Славино некоторые скотники были пьяные и не вышли на работу. Совершили прогулы отдельные работники животноводства в Терехине. В результате сразу же снизился надой молока по всему отделению.

Казалось бы, нужно проанализировать причину такого зла, каким является нарушение трудовой дисциплины. Но в «Сидоровском» руководители, в том числе партийные, этим занимаются мало. И первым тормозом на пути решения вопроса, как уже говорилось, является отсутствие строгого учета. В мехмастерской на первом отделении к табелям не прикладываются документы (докладные бригадиров, объяснительные и т. д.).

В наведении порядка в учете, правда, большую роль проявил рабочий комитет. Им заслушаны управляющий первым отделением тов. Шантолов, бригадиры тт. Черданцев, Ильиных, Шуляпова, Беляцкий, принятые меры, чтобы улучшить положение в руководимых ими коллективах. Однако со стороны парткома, да и дирекции совхоза, взыскательность

рабочего комитета не получила поддержки.

Серьезным недостатком в работе, проводимой в «Сидоровском» по укреплению трудовой дисциплины, является то, что принимаемые меры не предаются широкой гласности, вокруг них не организуется дополнительная работа. О мерах профилактического направления не ведется и речи. Если общесовхозная стенгазета на своих страницах критикует пьяниц, то в первичных партийных организациях стенная печать данных вопросов почти не касается.

Без анализа причин нарушения трудовой дисциплины, без воспитательной работы вокруг них нельзя обойтись. Иначе проступки не ликвидированы.

П. НИКОЛАЕВ.

Видимость есть, отдачи мало

Нельзя сказать, что вопрос об укреплении трудовой дисциплины администрация, партийная и профсоюзная организации совхоза «Безруковский» совершенно упускают из поля зрения. Им занимаются. Но как?

Директор совхоза тов. Чернышев за минувший и нынешний годы издал 32 приказа о дисциплинарных взысканиях. 89 человек наказаны, в том числе 22 — материально. Допускаются случаи, когда на некоторых лиц накладывается по нескольку взысканий. Например, управляющий третьим отделением тов. Рыжков получил 9 взысканий, управляющий первым отделением тов. Переходов — 5. Спрашивается, есть ли от этого какой-нибудь толк? Разумеется, нет. Люди привыкают к наказаниям и не делают из них выводов. Следовало глубоко разобраться в причинах допущенных нарушений, ликвидировать их.

Ориентация на коллектив в целом, отсутствие индивидуаль-

ной работы с людьми — одна из причин частых нарушений дисциплины в совхозе. Такую ошибку допускает не только администрация хозяйства, но и партийная, профсоюзная организации. За недолгое время в совхозе проведено 12 бригадных собраний, 8 отделочных. Но положительных результатов нет. Особенно учащаются нарушения трудовой дисциплины, прогулы в дни выдачи зарплаты и после нее.

Большое значение в борьбе с невыходами на работу, с пьянством, с различного рода нарушениями должна быть сыграна профилактическая работа с населением. В совхозе же все дело свели «к разбору» свершившихся фактов. Так, по первому отделению за 1966 год не прочитана ни одна лекция, не сделан ни один доклад главными специалистами или директором.

Недостаточно в совхозе использовать моральные стимулы для поощрения за хороший труд. Например, рабочие кол-

труде имеет правильная организация их отдыха и быта. В «Безруковском» с этим вопросом не все обстоит благополучно. Коммунальной бани, швейных и сапожных мастерских, а также парикмахерской в Безрукове нет. Очень плохо со снабжением питьевой водой на втором отделении. Коллективный договор проверяется нерегулярно. В 1966 году проверка производилась один раз. На животноводческих фермах нет хорошо оборудованных бытовых комнат. За последние годы долго проработавших в совхозе не числовали.

Мало партком и профсоюзные организации занимаются вопросами движения за коммунистический труд и быт. Из 590 работающих в совхозе за почетное звание борются лишь 240, ударников — 56. Вот наглядный пример формализма в соревновании. Овощеводческая бригада со второго отделения включилась в соревнование более трех лет назад. Анализа, чего добился за это время коллектив, никто не производил. Итоги в конце года не обсуждались. Осталась одна вывеска там, где бригада собирается на распределение.

Все эти факты приводят к тому, что видимость воспитательной работы в совхозе есть, а отдачи от нее мало.

П. АНДРЕЕВ,
председатель РК
профсоюза работников
сельского хозяйства.

«СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА»
15 апреля 1967 года
3-я стр.

Приятно пройти по чистой улице

За последние годы заметно похорошело наше село. В нем появилось больше зелени, улицы стали чище, наряднее. Только осенью прошлого года высадили не одну сотню деревьев.

Интересные планы у общественности Костенкова на нынешнюю весну. В начале апреля мы провели заседание исполнкома сельсовета, на котором обсудили мероприятия по благоустройству сел. Вслед за ним состоялся семинар местной депутатской группы, уличных комитетов и санитарных постов. Распределены обязанности. Засучив рукава приступили к делу.

Чтобы меньше было грязи в селе, разбросали слежавшийся снег. Одновременно очищаем дворы и дороги от мусора.

Позаботились о водоснабжении. По улице Березина сделан новый колодец. На Центральной и частично на улице Березина будет проложен водопровод протяженностью до двух километров.

Немало споров вызвала судьба изгородей. Неприятно смотреть на сельские улицы, дома которых разукрашены пленками, частоколом. Короче говоря, у кого на что выдумки хватило. Этой весной решили покончить с подобной пестротой. Все дома должны быть огорожены одинаковым штакетником, заявила общественность.

Сельсовет сделал заявку в сельпо на штакетник для жителей Костенкова. Там обещали удовлетворить ее. Тем, кому не хватит этого штакетника, колхоз

выделяет бесплатно для заготовки его транспорт и лес. Помогут и в распиловке.

Появятся в Костенкове зеленые новоселы. Каждый дом будет иметь свою полосу озеленения в 300 квадратных метров. В основном это фруктово-ягодные деревья. Саженцы приобретем в совхозе «Садопарковый». Такая договоренность у нас уже есть. Как только весна возьмет свое, привезем деревья.

Отдельным вопросом в повестке дня стоят цветы. Доброй привычкой жителей сел стало разводить приусадебные цветники и клумбы. В прошлом году они были не у каждого дома. На этот раз будут у всех. В этом помогут нам школьники. В средней школе заложен парник с рассадой цветов. Как только потеплеет, ребята разнесут рассаду по домам.

В благоустройстве села большую роль сыграют воскресники. На днях таковой состоится по заготовке леса для тротуара, который будем прокладывать по улице Лесническая.

Приятно ходить по чистым аккуратным улицам, утопающим в зелени и цветах. К юбилейному году наши села должны быть особенно нарядными. Это большая веха на пути в коммунистический быт, который сегодня начинает входить в наши села.

Н. ЗАБРАЖНОВ,
председатель
Костенковского сельсовета.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Тунеядец пользуется всеми благами

Несколько лет назад в Жерновском отделении совхоза «Ильинский» был управляющим некто Быструшкин. Со своими обязанностями справлялся плохо, пьянствовал. Хороший дом, в котором все время размещалась контора отделения, Быструшкин незаконно занял.

Коммунисты попросили дирекцию совхоза освободить его от работы. Наша просьба удовлетворена. Но Быструшкин живет в этом доме до сих пор, хотя в совхозе не работает. Берет частные подряды на заготовку леса организациям. Так, нынешней зимой он работал по договору с Бурлаковским совхозом. А теперь пытается договориться с совхозом «Ильинский».

Более того, не имея никакого отношения к совхозу, он пользуется теми же правами, что и мы.

Жители Жернова считают, что Быструшкин не имеет права

на ни на нашу землю, ни на наш дом. Тем более, что у нас учителя не имеют квартир. Помоему, руководители совхоза и Красулинского сельсовета должны добиться выселения его из Жернова как тунеядца.

В. ПЕЧЕКЛАДОВ,
группартпрогр.

д. Жерново.



НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Борьба патриотов Адена

На прошлой неделе на улицах города Адена — этого важнейшего опорного пункта английских колонизаторов на Ближнем Востоке — шли настоящие бои между аденскими патриотами и английскими колониальными войсками. Город и порт были парализованы всеобщей забастовкой в связи с приездом миссии Организации Объединенных Наций. Эта миссия по поручению Генеральной Ассамблеи ООН должна была обследовать положение в Адне. Но английские колониальные войска решили использовать ее приезд в своих целях, попытавшись создать впечатление, что в колонии царят «спокойствие и порядок». Тогда аденские патриоты и решили всеобщей стачкой подчеркнуть истинное положение дел в этой английской колонии. И, действительно, единодушное выступление аденцев произвело на

членов миссии ООН большое впечатление. Они досрочно покинули Аден, потому что, как заявили члены миссии, англичане препятствовали их работе.

128 лет англичане держатся за Аден. Достаточно беглого взгляда на карту мира, чтобы понять почему. Аден — крупнейший морской порт и английская военная база, контролирующая главный морской путь из Европы в Азию, идущий через Средиземное море, Суэцкий канал и Красное море. Он господствует над районом Аравийского полуострова и Персидского залива, где в прошлом году было добыто 417 миллионов тонн нефти. Английские капиталисты извлекают большие прибыли от торговли этой нефтью. И, наконец, Аден находится поблизости от стран Восточной Африки, многие из которых до недавнего времени были английскими колониями и

где Англия стремится сохранить свое влияние.

Англия и дальше оставалась бы в Адене, но подъем национально-освободительного движения делает это невозможным. Поэтому англичане объявили, что в 1968 году они уйдут из Адена. Но очень часто колонизаторы уходят через парадную дверь, чтобы вернуться через задний ход. Так получилось и с Аденом. Вопреки воле населения его включили в созданную англичанами марийонеточную федерацию Южной Аравии, в состав которой входят 17 феодальных княжеств, где правят князья и шейхи, полностью зависимые от англичан. Население Адена ведет против этого коварного плана решительную борьбу, которой руководит «Фронт освобождения оккупированного юга Йемена».

В своих планах сохранить

не рассчитывают на помощь соседей Саудовской Аравии. Они усиленно вооружают эту страну, стремясь превратить ее в опору реакционных режимов на Ближнем и Среднем Востоке. Туда поставляется вооружение стоимостью более 500 миллионов долларов, в том числе реактивные самолеты и зенитные ракеты.

Но, несмотря ни на что, дни английских колонизаторов в Адене сочтены. Борьба народа Адена пользуется широкой поддержкой стран Ближнего и Среднего Востока, миролюбивых народов всего мира. Участники совещания глав пяти государств Африки, закончившегося шестого апреля в Каире, торжественно обещали полностью поддерживать героическую борьбу народа Адена против английского колониализма и заклеймили репрессии и террористические действия английских войск в этом районе.

Е. ЕГОРОВ.
(ТАСС).

Редактор Я. Л. СЕВЕРНЫЙ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

16 АПРЕЛЯ

17.00 Мультитекционный фильм. 17.10 Бухенвальдский набат. 17.30 «Хочу все знать». 17.50 Большая твоя семья. 19.20 Киножурнал. 19.30 Мастера советского кино. Ю. Никулин. 20.15 «Они шли на восток». Художественный фильм. I и II серии.

Наш адрес: Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18. Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города), «Город-2»: зам. редактора и отдела сельского хозяйства — 0-19, отдела культуры и быта — 1-97.

ОП07719

Новокузнецкая городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

Большие перемены



Шляховая. Обычное село на плану. Скоро поселок примет

нек награждены орденами и медалями СССР. А председатель Василий Михайлович Кавун, сын крестьянина, стал членом Центрального Комитета КПСС и Президиума Верховного Совета СССР, Героем Социалистического Труда.

Хозяйству выпала большая честь — представлять достижения советских колхозников на Всемирной выставке в Монреале.

На снимках: вверху — улица в селе. В середине — Василий Михайлович Кавун. Слева внизу — на животноводческой ферме колхоза. Справа внизу — в детском саду колхоза.



Фотохроника ТАСС.